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Beniczky Kálmán.
(D.) Egy igazlelku, puritán jellemű, 

minden nemesebb eszméért lelkesülő, 
végtelen szivjóságu, minden áldozatra 
kész köztisztviselő nevét iktattuk ma 
első cikkünk elé abból az alkalomból, 
hogy vármegyénk közönsége öt immár 
hatodízben alispánjává választotta.

Tudjuk bizonyosan, hogy az ö 
végtelen szerénysége mellett neki 
nem tetsző dolgot művelünk, midőn 
eme hosszú közpályán szerzett el­
évülhetetlen érdemeit méltatjuk, de 
példát akarunk ő benne statuálni az 
utókornak, hogy a legmagasztosabb 
eszmékért is csak akkor küzdhetünk 
igazán eredményesen, ha minden önző 
mellékgondolat nélkül, sőt a legmesz- 
szebb menő áldozatokra készen, min­
den felesleges lárma nélkül, egyedül 
lelkünk hevületét, ezivünk sugallatát, 
érett meggyőződésünket követjük.

Bátran, minden nagyítás nélkül 
merjük állítani, hogy ama véghetetlen 
hecses győzelmek babérjai, melyeket 
e vármegye közönsége a nemzetisé­
giekkel vivott harcaiból felmutathat, 
minden legkisebb körülményt is latol­
gató, bölcs és férfias vezérletével 
annyira összeforvák, hogy eme sike­
rek oroszlánrésze inkább őt, mint 
minket illetnek meg, akik alig tettünk 
egyebet a puszta kötelességnél.

Kié az érdem, hogy ez annnyira 
nemzetiséginek kijelentett vármegye 
az alkotmányosság beállta óta, — de 
főleg az utolsó időkben —  mindig 
magyar képviselőt küldött a parla­
mentbe? —  Kié az érdem, hogy a 
nemzetiségi eszmék térhódítása elle­
nére is e  vármegye közgyűléseinek 
magyaros jellegét — az egykori Ki­
je len tésbe híven — minden időn át 
megóvta e s  fentartotta? Kié az ér­
dem, hogy vármegyénk nemes köz­

ségeinek tisztes lakói annyi ördögi 
kisértés, annyi előnyös Ígéret dacára 
is hívek maradtak azokhoz a tanok­
hoz, melyek a magyar faj megerő­
södését s ezzel a magyar haza nagy­
ságát célozzák? Kié az érdem, hogy 
minden oly eszme, mely a magyar 
társadalom boldogulását előmozdítani 
van hivatva, bármiaő áldozatok árán 
is, de testet ölt?

Mindez az ő bölcseségéhez, az ö 
végtelen hazaszeretetét dokumentáló 
áldozatkészségéhez fűződik 1 Ritka 
példánya azon hazafiaknak, akik tet­
teikben is követik Deák Ferenc amaz 
örökbecsű mondását: a hazáért min­
dent, de a hazát semmiért sem ! — 
Azok közé tartozik, akik nem beszél­
nek, de tesznek a hazáért s a hazát 
fenntartó magyarságért s ennek ér­
dekeit többre becsülik saját énjüknél 
és képesek a legnagyobb önfeláldo 
zásra, ha a haza és a magyarság 
érdekeinek szolgálatáról esik szó 1

És vármegyénk közönsége mind­
ezt igen jól tudja, épp oly jól átérzi, 
mint mi. De mig mi csak gyenge, 
talán némileg visszatetsző szavakkal 
hirdetjük alispánunk elévülhetetlen 
érdemeit, addig a közönség elisme­
rése, tántoríthatatlan ragaszkodása, 
odaadó szeretete tettekben nyilvánult 
meg akkor, midőn őt rajongó lelke­
sedéssel ismét a vármegye első tiszt­
viselőjévé, vármegyénk alispánjává 
választotta. Ekkép dokumentálta azt 
az általános felfogást, hogy e  vár­
megye vezetése és irányítása kitünöbb 
és megbízhatóbb kezekben soha sem 
volt, mint Beniczkyéban.

És az elismerés emez újabb meg­
nyilvánulásával közönségünk csak 
hálás leikéről, érett megfontoltságá­
ról tett tanúságot.

Ez illik is ahhoz a vármegyéhez, 
melynek alispánja Beniczky Kálmán.

— Tisztújító közgyűlés. —

Vármegyénk közönsége december 
30-án tartotta tisztújító közgyűlését.

A nagy napra — mondhatnám —  
minden épkéz-lábu bizottsági tag be­
vonult, ugyannyira, hogy alig jutott 
hely nekik az asztalok körül s a 
nemzetiségiek, kik ma elég rendet­
lenül gyülekeztek, teljesen a fal 
mellé szorultak.

Az ősi ellenzéki asztal körül is 
több mameluk ült ma, mint vérbeli 
ellenzéki. Az -uj bizottsági tagok is, 
kik ma teljesítették először tisztüket, 
gyorsan összeismerkedtek, csak épp 
Scholtz tiszteletes ur, ki még „függőd 
ben“ van, nem tartotta érdemesnek 
bemutatkozni senkinek, azt gondolva: 
hogy mire igazán megismerkednénk, 
akkorra úgyis feleslegessé válik az 
ismeretség.

A tisztviselő urak közül azonban 
ma néhányan idegesek voltak. Izeg- 
tek, mozogtak, feszengtek helyeiken, 
mint a tojó galambok. Pedig a drukkra 
abszolúte nem volt ok. -v

A tisztújító közgyűlés lefolyását 
egyébként a következőkben adjuk:

Egynegyed tizenegy felé járt az idő, a 
midőn vármegyénk alispánja az elnöki széket 
elfoglalta. Az elnöki csengetytt éles szarára 
eltilt a  zsongó-bongó zaj s néma csendben 
üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat s 
egyben az ülést megnyitotta. Majd igy foly­
tatja :

— Az ősi szokáshoz hiren indítványozom, 
hogy vármegyénk főispánjáért küldöttséget 
menesszttnk, mely felkérje őt a tisztújító 
közgyűlésen való megjelenésre. (Éljenzés.)

Ajánlom, hogy ezen küldöttségbe elnökül 
Bulyovizky Simon bizottsági tag urat, tagjaiul 
pedig Cttrei Emil, Klimo Vilmos és Schultz 
Lajos urakat válasszák. (Helyeslés.) Méltóztas- 
sanak megbízatásukban eljárni. Az ülést 
pedig a  főispán megérkeztéig felfüggesztem.

Rövid néhány perc múlva a küldöttség 
által kisérve, a közönség lelkes éljenzése
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rendszer szerint, de mindig a kor 
kívánalmainak megfelelően a leg­
tökéletesebb szervvé fejlődjék.

Ennek elérése végett nemcsak 
féltékenyen Őrködjünk jogaink fe­
lett, hanem azok gyakorlásában 
mindig csak a törvényt tartsuk 
szemünk előtt, nemcsak igazságosak, 
de legyünk méltányosak is és min­
denek felett a bazát szeressük. 
(Általános éljenzés.)

Legyen azért a mai alkalommal 
— amidőn legszebb jogát lészen 
gyakorlandó —  a tekintetes vár­
megyei közönség igazságos, de 
méltányos, szigorú, de elnéző, gya­
korolja az őt megillető bírálatot, de 
tartózkodjék a személyeskedéstől s 
maradjon a tárgyilagosság terén. 
(Éljenzés.)

Ezek előrebocsátása után a köz­
gyűlést újból megnyitódnak nyilvá­
nítom s annak jegyzőjévé Beniczky 
Ákos dr.-t, ügyészévé pedig Lax 
Adolf dr.-t nevezem ki.
A Alispán beszéde után a vármegye al­

ispánja emelkedett szólásra a kővetkezőket 
mondta:

„Méltóságos főispán ur!
Tekintetes vármegyei közönség! 
Tisztviselői .megbízatásunk a mai nappal 

lejárván, a vármegye pecsétjét, mint a ke­
zünkbe adott hatalom jelvényét, ime, leteszem 
s úgy magamat, mint tiszttársaimat további 
jóindulatukba ajánlom.*

(A tisztikar távozik az asztalok mellől.) 
Vármegyénk főispánja a pecsétet átrevén, 

a következő beszédet intézte a lemondott 
tisztikarhoz :

Átveszem a vármegye közönsége 
által ennekelötte hat esztendővel 
alispán urnák kezeibe letett hiva­

talos hatalomnak jelképét: a vár­
megye pecsétjét!

Teszem ezt abban a meggyőző­
désben, hogy jobb, hivebb és haza­
fiasabb kezekben az nem lehetett 
volna megőrizve s ebben a tudat­
ban kötelességemnek ismerem —  a 
vármegye közönségének nevében 
is —• alispán urnák s a vezetése 
alatt állott tisztikarnak megbízatása 
tartama alatt tanúsított odaadó és 
hazafias munkálkodásáért elisme­
rést és köszönetét mondani. (Álta­
lános, lelkes éljenzés.)
A beszéd befejezte után a törvényben 

előirt kijelölő-bizottság alakíttatott meg, a 
melybe a főispán a maga részéről Bulyovszky 
Simon, Klimo Vilmos és Michnik Gyula biz. 
tagokat nevezte ki, a vármegye közönsége 
részéről pedig Cserei Emil, Dávid Ferenc és 
Schultz Lajos bizottsági tagok választattak be.

A választás megtörténte után a kijelölő 
bizottság a főispáni helyiségekbe vonult 
vissza, mely időtartamra a közgyűlés fölfüg­
gesztetett.

T íz percnyi tanácskozás után a bizottság 
visszatérvén, a főispán ismét elfoglalva az 
elnöki széket, az ülést megnyitotta.

— Jelentem — úgymond —, hogy a ki­
jelölő bizottság az alispáni állásra ujböl és 
egyhangúlag a vármegye volt alispánját: 
Beniczky Kálmánt jelölte. (Hosszan tartó, lel­
kes éljenzés.)

Az alispán újból elfoglalja helyét az asz­
tal mellett.

Az újból megválasztott alispánt a főispán 
a következő lelkes beszéddel üdvözölte :

Tekintetes vármegyei közönség!
Ösziete megelégedésemre szolgál, 

hogy a vármegye tekintetes közön­
sége ismét azt a férfiút ültette 
vissza egyhangú lelkesedéssel az

közt, fekete magyar díszben megjelent a fő­
ispán magas, férfias alakja s elfoglalva az 
elnöki széket, a közgyűlést a következő be­
széd kíséretében nyitotta meg:

Tekintetes vármegyei közönség!
Szívélyesen üdvözlöm a vármegye 

tekintetes közönségének a mai köz­
gyűlésen résztvevő tisztelt tagjait.

Emelkedett hangulatban jelentem 
meg ma itt, mert nemcsak tudatá­
ban vagyok a vármegye tekintetes 
közönsége által a mai közgyűlésen 
megejtendő választások nagy fon­
tosságának, hanem mert lehetetlen­
nek tartom a közönséget akkor, a 
mikor a közelmúlt szomorú tapasz­
talatai alkalmával oly fényesen 
bevált önkormányzati rendszerünk 
újjászületését ünnepeljük s ősi al­
kotmányunk e leomladozott, de 
ismét megvivhatatlanná átépített 
bástyáinak mondhatnám bokréta­
ünnepélyét tartjuk meg.

Mert a vármegyei önkormányzat 
sorsa megpecsételnek látszott már 
évtizedek óta s valóban gondviselés- 
szerű, hogy akkor, amikor csaknem 
minden tényező a vármegye halá­
los ítéletét aláírta, annak kimúlása 
nemcsak hogy be nem következett, 
de megnyirbált jogai dacára a kö­
zelmúltban oly eredményesen, oly 
bámulatramóltóan működhetett.

Szeressük azért a tetszhalálból 
uj életre feltámadott, erőben sza­
porodott, tekintélyben öregbedett 
önkormányzatunkat: az ősi várme­
gyét s igyekezzünk azt egész erőnk­
kel, képességeink összességével és 
hazaszeretetünk mindent legyőző 
hatalmával fenntartani és ápolni, 
hogy az a régi alapokon, a bevált

T Á R C A .

Hajdan és most.
Irta : Dugovich Titus.

Hogy mi volt hajdanában egy restauráció, 
azt mi már csak fennmaradt szájhagyomá­
nyokból véljük ismerni. Csak véljük, mert 
egészen elképzelni teljes lehetetlenség.

Statisztikát még akkor nem vezettek a 
hasznos háziállatokról, Steiner Móricok sbm 
szedtek szeszfogyasztási adót s így teljes bi­
zonyossággal — az utókor nagy sajnálatára — 
sem azt, hogy hány négylábú szurósmarba, 
sem azt, hogy hány kétlábú szárnyasállat, 
sem pedig azt, hogy hány hektoliter bor, 
pálinka és egyéb szeszesital fogyott el a 
restaurációt megelőző és azt követő dáridókon, 
megállapítani képtelenek vagyunk. ‘De hogy 
egy régi restauráció költségeiből kitellenék 
ma húsz tisztujitás, az már bizonyos. S emel­
lett a  valószínű hányad mellett is igen szépen 
fellendülne az orvosi prakszis, a sok gyomor- 
rontás miatt s a tisztujitást követő évben 
Kárlszbádban enyhülést kereső gyomorbeteg 
megyebizoltsági tagokból kitellenék egy rá- 
kosi fiókországgyülés. Őseinknek pedig — re 
bene gesta — még kenőasszony sem kellett.

Hej, más anyagból voltak is gyúrva a mi 
nagyapáink 1

Ma a mi X. barátánkat kitűnő minta­
kortesnek tartjuk, mégis bátran fürdőt ve­
hetne abból a feleslegből, a mennyivel 
többb csúszott le a torkán egy hajdani kor­
tesnek anélkül, hogy a ballábával a jobb elé 
lépett volna.

Igaz, hogy az urak is jobban törték ma­
gukat a megyei tisztségek után, mint manap­
ság s igy a konkurrencia sokkal nagyobb volt 
hajdanában, mint a  jelenben. Nem csoda 
tehát, hogy az etetés-itatás művészete s ennél- 
ogva az evés és ivás mestersége is fejlettebb 
volt a mainál.

Minden valamire való ember hivatal után 
nézett, pedig a fizetés sem volt még akkor 
véglegesen rendezve, — sőt néhol az alispán 
járandósága alig volt nagyobb egy négyes 
ökörfogat áránál. Csak az ellenőrzés nélküli 
hatalom volt a csábitó 1 Terringettét, hány 
nemesi kúria úszott el azért a különös jogért, 
hogy valaki valakire tizenkettőt vagy huszon­
ötöt verethessen minden felelősség nélkül I

De hát már ilyenek vagyunk mi. Ha egy 
magyar ur — megunva a tajtékpipa kiszívá­
sát — bevette kemény kobakjába, hogy ö 
alispán, vagy legalább is szolgabiró lesz, ha 
az őseitől rámaradt nemesi kúria utána sirt 
is, de mégis megpróbálta, hogy azzá legyen.

Kortes aztán akadt, aki jó szándékát ke­
resztül is vitte. Csakhogy a jó kertes igen 
ritka volt. Minden valamirevaló kortesnek

három kiváló tulajdonsággal kellett bírnia: 
marhatorok, gyomortágulás és kemény ko­
ponya. Az ész mellékes volt, mert nem a 
szó, hanem a szusz győzött.

Aki nem tudott tulbőgni egy egész tábort, 
nem tudta lenyelni számtalan bruderozás közt 
a fél Badacsonyt, vagy aki az első fokos­
csapás után lelkét mindjárt az isten különös 
kegyelmébe ajánlotta, annak a jelöltje mehe­
tett Kukutyinba zabot hegyezni; mert vesz­
tett csatája volt. Tehát a restaurációknak épp 
oly lényeges kelléke volt a  jó kortes, mint a 
kolbásznak a töltelék.

De meg az urak is többet törődtek a 
megye dolgával. Hetekkel a restauráció előtt 
úgy nézett ki minden falusi úri kastély, mint 
valami lakodalmas ház. Etette, itatta mindenki 
a maga pártjához tartozót. Néha három nap 
és három éj is egybefolyt. Közben pedig 
elúszott egy egész határ termópe a hazai 
csöndes-en s nem ritkán a négyesfogaton jött 
földesurat az ispán ur szállította haza igás- 
szekéren. De hát ez is a virtushoz tartozott.

Hát még a restauráció napján 1 Micsoda 
élet volt akkor a székház körül I Úgy álltak 
ott a kokárdás pártok, mint valami félelmes 
kuruchad. Ha belefáradtak a táncolásba, vagy 
megunták az állást, akkor közbe-közbe egy 
kis erőpróbát rendeztek, mely után a felcse­
reknek, meg a  sírásóknak is akadt elég 
dolguk,
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alispAni székbe, ki azt oly híven, 
oly hazafiasán s az egész közön­
ségnek megelégedésére és büszke­
ségére betöltötte immáron huttz 
éven át.

Ez alkalomból engedje meg al­
ispán ur, hogy az elnöki székből 
arra kérjem, legyen ezentúl is tiszti­
karának atyai vezetője, a vármegye 
közönségének pedig bölcs és jó­
akaró tanácsadója. (Élénk helyeslés.)

Legyen bércektől övezett szükebb 
kis hazánknak, Turóc vármegyénk­
nek, amellyel csaknem egész élete 
összeforrott, mindig oly hűséges fia, 
mint aminönek eddig bizonyult.

Hogyha majdan ismét szólni ta- 
találna a harci kürt, amely a haza 
s az alkotmány védelmére hiv, ifjú 
lélekkel, izzó hazaszeretettel, meg­
alkuvást nem ismerőleg legyen is­
mét a küzdők élén. (Éljenzés.)

Legyen részese a közbecsülésnek 
és a közszeretetnek, amelyet köz­
pályáján puritán jellemével, párat­
lan szivjóságával kiérdemelt. Vegye 
a vármegye pecsétjét és őrködjék 
felette oly féltékenyen, mint immár 
csaknem húsz esztendeje. A vár­
megye javát célzó működését pedig 
kisérje az isten áldása. (Szűnni nem 
akaró éljenzés.)

A főispán beszédének befejeztével az újból 
megválasztott alispán a következőkép válaszolt:

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes vármegyei közönség!
Kiváló megtiszteltetésnek veszem, hogy 

a vármegye közönsége minden különös 
érdem nélkül immár hatodízben tisztel meg 
kitüntető bizalmával. Igaz ember töreked­
tem lenni mindenkoron, talán ezért, ezt

Az sem tartozott a ritkaságok közé, hogy 
a választó nemesség betört a megyeházba s 
a tanácskozási terem ablakain kihányta az 
ellenpárt embereit s egyedül uralva a harc­
teret, a maga embereit ültette a tiszti szé­
kekbe.

Hej, de nagyot fordult öt ven év alatt a 
világ!

Ahogy az öreg Tisza Kálmán német nad­
rágba bujtatta a vármegyéket s régi jogai 
közül csak a tekintetes címet hagyta érintet­
lenül, megváltozott a restauráció külső képe is.

Megcsinálják, mert muszáj! Nincs az egész 
aktusban se vér, se élet. Ha két pint bort 
ereszt le valami bizottsági tag cigányszó 
Mellett, már ez nagy esemény s valóságos 
duhajkodásszámba megy s nagy szerencse, 
ha pazarlás miatt gondnokság alá nem he­
lyezik az illetőt.

Csak amolyan árnyéka ez a mai tisztuji- 
tás a régi restaurációnak, csak amolyan cse- 
Devész, minden magyaros külső nélküli utódja 
dicső elődeinek, mely bátran beleférne apái
mentezsebébe.

Hanem talán mégis igy van ez jó l! Mit 
csinálnánk különben mi szegény ördögök, 
kikre az ősi vagyonnak már csak a térképe 
Szállt s hajdani nagyságunk romjait csak 
predikátumainkban hordjuk. Erre pedig már 
nem hitelez se a bank, se a korcsmáros.

elismerve, fogyatkozásaimtól eltekinteni szí­
vesek voltak. Fogadják mégegyszer hálás 
köszönetemet.

A főispán ur Öméltóságát pedig bizto­
síthatom, hogy vele együtt érezve, együtt 
dolgozva szolgólandom a közügyeket. (Lel­
kes éljenzés.)

Ezután az alispán letette az esküt, melyet 
Beniczky Ákos dr. olvasott fel.

Az eskületétel után a főispán meleg han­
gon emlékezett meg Ruttkay Nedeczky Sándor 
nyugalomba vonuló tb. főszolgabíró érdemei­
ről s indítványozza, hogy érdemei elismeré­
séül, hosszú és hűséges szolgálataiért szavazzon 
a közgyűlés a nyugalomba vonulónak köszö­
netét. (Élénk helyeslés.)

A főispán a nyugalomba vonuló érdemeit 
akkép is kívánta honorálni, hogy Öt tiszte­
letbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

Ezután a többi tisztviselő megválasztása 
következett. Meg választattak :

Főjegyzővé: Beniczky Ákos dr.
Tiszti főügyésszé: Lax  Adolf dr. 
Árvaszéki elnökké: Reviczky István.
Első aljegyzővé : Csepcsányi Sándor.
Másod aljegyzővé: Akantisz Ödön. 
Árvaszéki ülnökökké: Zdthureczky Imre, 

Bulyovszky Miklós dr.
Főszolgabirákká: Újhelyi Attila, Zorkőczy 

Tivadar.
Első osztályú szolgabirákká: Zdborszky 

Adolf, Dávid Gyula.
Másod osztályú szolgabirákká: Velits A., 

Gdffor Dezső. ^
Árvaszéki jegyzővé: Martincsek Károty. 
Vármegyénk főispánja még a következő 

kinevezéseket eszközölte m ég:
Tb. főjegyzővé: Csepcsányi Sándor.
Tb. aljegyzővé: Rakovszky Iván dr.
Tb. ügyészekké: Strausz Mózes dr. és 

Schindler Arthur dr.
Tb. főszolgabirákká : Záborszky Adolf és 

Dávid Gyula.
Tb. főorvosokká: Petrikovics János dr., 

Lenesé János dr., Strausz Adolf dr., Szolárik 
Vilmos dr.

Tb. szolgabirákká: ifj. Rakovszky István 
doktor és Boldis Dezső dr.

A kinevezések publikálása után az újból 
megválasztott és kinevezett tisztikar leteszi 
az esküt, melyet Klimo Vilmos bizottsági tag 
olvasott elő.

Az eskü letétele után a főispán a követ­
kező beszédet intézte a tisztikarhoz:

A tisztikarnak újra történt meg­
választása az eskünek elhangzásá­
val teljessé válván, nem mulasztha­
tom el a magam részéről kifejezést 
adni affeletti megelégedésemnek, 
hogy a vármegye tekintetes közön­
sége a régi, bevált tisztikarnak 
tagjait újból bizalma letéteménye­
seivé tette.

Amidőn ezt kijelentem, a meg­
választott vármegyei tisztikart me­
legen üdvözlöm, mivel tudom, hogy 
sokszor nehéz feladatát a jövőben 
épp oly pontosan és oly kötelesség­
tudással, oly önzetlenül, különösen 
azonban oly hazafiasán fogja telje­
síteni, mint ahogy azt a múltban 
mindenkor tanúsította. (Éljenzés.)
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A beszéd befejezte után a tisztikar elfog­
lalta helyé* 8 áttértek a tárgysorozat második 
pontjára: a bizottsági választásokra.

A választások eredménye a következő:
1. A közigazgatási bizottságba: idősebb 

Bulyovszky Simon helyébe 1908. évre Schultz 
Lajos, 1908—1909 évre: Bulyovszky Simon, 
Justh Kálmán, Klimo Vilmos, Révay Gyula 
báró és Roth Emil.

2. A  központi választmány tagjaiul: 
Bulyovszky Simon, Zdthureczky Imre, Cserei 
Emil, Dávid Ferenc, Gerö Virgil, Justh Kálmán, 
Klimo Vilmos, Michnik Gyula, Reviczky 
István, Lax Adolf doktor, Újhelyi Attila, 
Erdödy György, Zorkőczy Tivadar, Szolárik 
Vilmos doktor, Dugovich Titus, Boldis Ignác.

3. Az állandó választmányba 1908—1910 
évre: Bulyovszky Simon, ifjabb Justh György, 
Beniczky Kálmán, Borbély Kálmán, Cserei 
Emil, Dávid Ferenc, Erdödi György, Gerö 
Virgil, Justh Kálmán, Holbay Lajos, Klimó 
Vilmos, Reviczky István, Romom János, 
Konteek György, Lax Adolf doktor, Michnik 
Gyula, Mudrony Pál, Jesznszky G. János, 
Révay Gyula báró, Riedl Lajos, Skrebek 
Károly, Saager Ferenc, Szoffa Károly, Schultz 
Lajos, Boldis Ignác, Michnik Vilmos, Reviczky 
Imre, Boleman János doktor, Dittert Gyula.

4. Az igazoló választmányba 1908 évre. 
E’n ö k : Reviczky István. Tagok : Cserei Emil, 
Gerö Virgil, Lax Adolf doktor, Bulyovszky 
MiklÓ3 doktor, Boldis Ignác, Michnik Vilmos  ̂
Mudrony Pál, Zorkóczy Tivadar.

5. Az állandó bíráló választmányba: 
1908—1910 évre. Elnök: A főispán. Tagok:

1 Bulyovszky Simon, Záthureczky Imre, Dávid 
Ferenc, Klimó Vilmos, Újhelyi Attila.

6. Lótenyésztési bizottságba 1908— 1910 
évre. E lnök: Bulyovszky Simon. T agok : 
Justh Ferenc, Beniczky Kálmán, Jeszenszky 
G. Ferenc, Reviczky Imre, Kontsek György, 
Michnik Vilmos, Révay Gyula báró, Schultz 
Lajos, Újhelyi Attila, Zorkóczi Tivadar, Velits 
Kálmán, Rakovszky Iván doktor, Draskóczy 
Árpád.

7. Lóavatási bizottságba 1908—1910 évre. 
Elnök: Beniczky Kálmán. Tagok : Bulyovszky 
Simon, Kontsek György, Schultz Lajos, Bada 
József, Kontsek József, Draskóczy Árpád.

8. Az állandó statisztikái bizottságba 
1908—1910 évre. Elnök : Az alispán. Tagok: 
Buiyovszky Simon, Cserei Emil, Klimo Vilmos, 
Boldis Ignác, Dugovich Titus, Dittert Gyula.

9. Az árvaszéki üléseken való részvétel cél­
jából 1908—1910 évre. Bulyovszky Simon, 
Cserei Emil, Dittert Gyula, Klimo Vilmos, 
Melfelber Zsigmond, Ruttkay Sándor, Boldis 
Ignác, Rossza János, Komora János, Szolárik 
Vilmos doktor.

10. Az állandó népnevelési bizottságba 
1908—1910 évre. Szabadon választott tago­
kul ; Klimó Vilmos, Cserei Emil, Boldis Ignác, 
Párvy Endre, Schultz Lajos, Skrebek Károly, 
Szolárik Vilmos doktor, Reviczky Imre, 
Zorkóczy Tivadar, Újhelyi Attila.

A  törvény értelmében hivatalból válasz­
tott tagokul: Wunder József, Stiegler Nándor, 
Nemesek Károly, Jeszenszky Zsigmond és 
Ro8enzweig Arnold.

11. Az egészségügyi bizottságba 1908— 
1910 évre. Beniczky Kálmán, Bulyovszky 
Simon, Cserei Emil, Komora János, Melfelber 
Zsigmond, Szolárik Vilmos doktor, Újhelyi 
Attila, Zorkóczy Tivadar, Zányx Kálmán 
doktor, Toporetser Vilmos, Borbély Kálmán,
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Boleman János doktor, Lencsó János doktor, 
Petrikovice János doktor.

12. A nyugdijoszió választmány tagjaiul 
1908—1910. érre. Elnök: Az alispán. Tagok : 
Reviczky Istrán, Zorkóciy Tiradar, M artinaik 
Károly, Újhelyi Attila.

13. Árvaszéki elnökhelyettesül: Zátbureczky 
Imre árraszéki ülnök.

14. Tiszti ügyészhelyettesül a közigazgatdsi 
bizottságba: Strauss Mózes doktor tb. ügyész 
jelöltetett ki.

15. Borellenörzö bizottságba az 1908-ik 
érre. A turócszentmárton blatnicai já rásba: 
Elnök: Újhelyi Attila. Tagok : Hsrcz Ignác, 
Epstein László, Fdbry József, Reviczky Kálmán. 
A mosóo—zniói járásba: Elnök : Zorkóczy 
Tiradar, Tagok: Kontsek József, Kohn Hugó, 
Kericzky Imre, Braun Ármin.

16. Esküdtszéki bizottsághoz bizalmi férfi­
akul 1908. érre. BulyovszkyISimon, Micbnik 
Gyula, Klimo Vilmos, Cserei Emil, Dittert 
Gyula, Vdczi Gedeon.

17. Kórházi bizottságba 1908 — 1910. évre. 
Elnök: A főispán. Tagok: Beniczky Kálmán, 
Bulyovszky Simon, Melfelber Zsigmond, Cserei 
Emil, Lax Adolf doktor.

A rálaszlások befejezte után, a főispán, a 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését az 
1908. évi január hó 4-nek 10 órájára tűzte ki.

Majd a megjelent tagokat újból szívélyesen 
üdvözölve, nekik a bekövetkezendő uj évre 
boldogságot és sok szerencsét kívánva, a 
közönség lelkes ovációi közt a  közgyűlést 
bezárta.

Karácsonyfa-ünnep.
Lélekemelő, gyönyörű kis ünnepség folyt 

le a vármegyeház nagytermében abból az 
alkalomból, hogy a Turócvármegyei jótékony 
nőegylet a múltak tradícióihoz híren — a 
jótékonyság nemes és magasztos elveitől ve­
zérelve, az idén is közel hetven szegény 
gyermeket látott el meleg téli ruházattal.

Oh, mily lelki gyönyörűsége lehetett 
azoknak, kik feles filléreikkel hozzájárultak 
az ünnepély fényéhez, látva az örömtói, a 
boldogságtól kipirult gyermekarcokat, kik ott 
sorakoztak a fényesen diszitett karácsonyfa, 
a Szeretet földreszállásának e zöld szimbó­
luma körűi.

Meghatottság nélkül lehetetlenség volt 
végigtekinteni ezeken a sápadt, vértelen, de 
mégis oly kedves gyermekarcokon, akik csak 
mesékből ismerik a kis Jézus bőkezésügét, 
melyből nekik oly keveset, vagy éppen sem­
mit sem juttatott a mostoha sors. És lám, 
mégis voltak jólelkü, emelkedett szivü em­
berek, kik a sors eme mostohaságát pótolták, 
nekik is örökre emlékezetessé tették a Sze­
retet ünnepét.

Az isten fizesse vissza nekik százszor és 
ezerszer!

Az Ünnepélyen igen sokan jelentek meg 
e jótékony nőegylet tagjai közül, kik szor­
goskodva segédkeztek az ünnepély fényének 
emelésében. Ott láttuk Justh Anna Onagysá- 
gát, Justh Margitot, Zorkóczy Tivadamét, 
doktor Zányi Kálmánnét, Fischer Anniimét, 
Toperczer Sándornét, Újhelyi Gusztávnét, 
Csepcsdnyi Sándornét, Lehoczky Ilonkát, Beöthy 
Vladimirnéí, Bakssányi Gusztávnét, Bárdos
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Ádámnét, Kertész Jánosnét, Kertész Ellát, 
Hammel Árpádnét és még igen számos asz- 
szonyt és leányt azok közül, kik részesei 
akartak lenni a gyermekek lelki boldogsá­
gának.

Vármegyénk vezetői közül megjelentek : 
Justh Ferenc főispán, Beniczky Kálmán al­
ispán, Zorkóczy Tivadar főszolgabíró, Boleman 
János dr. megyei tiszti főorvos stb.

Az ünnepélyt a magyar férfidaloskor nyi­
totta meg gyönyörűen előadott üdvözlő dalával, 
melyet a jelen volt közönség lelkesen meg- 
éljenzett.

Végtelenül örülünk azon, hogy a daloskör 
valóságos tényezővé küzdi fel magát s szét- 
mállott társadalmi viszonyaink közt is él és 
virágzik.

Majd Czifrik Irma elemi iskolai tanuló 
szavalta el szépen, zamatos magyarsággal 
„A karácsony" cimü költeményt. A fehér­
ruhás kis leánykát a közönség lelkesen meg­
tapsolta. —• Utána Gallé Irénke Boldizsár 
Boldizsárnak „A szegények karácsonya" c. 
költeményét, adta elő, kit a közönség szintén 
szeretetteljes ovációkban részesített.

Ezután az ajándékok és ruhák kiosztására 
került a sor, a melynek végeztével lapunk 
szerkesztője magyarázta meg az ünnepély 
jelentőségét a megajándékozott gyermek­
seregnek.

Végül Sedaj Annuska mondott szépen elő­
adott köszönetét a kisgyermekek nevében.

Ezzel az ünnepély véget ért.
Készakarva utoljára hagytuk Boleman 

Jáfiosné és Zorkóczy Anna kisasszony fárad­
hatatlan tevékenységének méltatását s azt 
a buzgalmat, mellyel az ttnnopély sikerét 
előkészítették. Az övéké s azon jószivtt, min­
den fáradságra kész hölgyeké az érdem és 
a siker oroszlánrésze, kik az uralkodó szük- 
keblttség mellett is vállalkoztak arra, hogy a 
szegény gyermekek karácsonyát az idén is 
biztosítják. Áldja meg őket az isten nemes- 
szivttségükért.

*

Itt adjuk egyben a gyűjtés eredményét s 
a gyűjtött összeg hova történt fordításának 
számadását.

1. Erdődi Györgyné gyüjtöivén befolyt 
57*40 korona: 2. dr. Zányi Kálmánná ivén 
85 korona; 3. Granatér Elza ivén 90 korona; 
4. Uruszki Aranka ivén 90-42 k . ; 5. Keviczky 
Kálmánná ivén 57 kor.; 6. Lehoczky Ilonka 
ivén 41-60 korona; 7. dr. Messinger Mérné 
ivén 103 korona; 8. Zorkóczy Hanna ivén 
85 korona; 9. Némethy Tihamérné ivén 7 
korona ; 10. Skrbek Károlyné ivén 46*70 k.; 
11. Schultz Lajosné ivén 22 k.; 12. Csepcsányi 
Sándorné 3840 korona; 13. Lábát Józsefné 
32 korona; 14. közvetlen dr. Boleman J.-né 
címére érkezett 7 korona; 15. Brüll Adolfné 
ivén 20 korona; 16. Justh Ferenc főispán 
adománya 50 korona; 17. utólag beküldetett 
2 korona. Összesen 834 korona 52 fillér.

Kiadatott ruhanemüekre 609-40 korona, 
karáesonyfadiszitésre, cukorkákra stb. 26 59 
korona, egyéb előre nem látott kiadásokra 
20 korona, összesen 655-99 korona s igy a 
megmaradt 178-53 korona készpénz a nőegylet 
tagjai által javaslatba hozott szagény gyer­
mekek közt osztatott szét. (eh.)

Szllveszterest Ruttkán.
A felvidéki reformátusok december 31-én 

templomalapjuk javára műkedvelői előadással 
és tombolával egybekötött táncmulatságot ren­
deztek. A nagy érdeklődés, mély iránta meg­
nyilvánult, már előre is sikert jósólt neki s 
valóban a  vasúti étkezőtermek az est folya­
mán szűknek bizonyultak a közönség befoga­
dására. Sedivy László ref. lelkész buzgal­
mának sikerült ugyanis olyan neveket is meg­
nyernie műkedvelői mellé, amelyek már a 
művészi játék tekintetében környékünkön el­
ismert tekintélyekké váltak. De a programta­
nuk volt két kiválóan kiemelkedő pontja, 
mely uálnnk még nem hallott magas szín­
vonalú zeneszáraokat hirdetett egy vérbeli 
művésznő előadásában. Ennek megfelelően 
az est ritka műélvezetet is nyújtott. A ruttkai 
műkedvelők dicséretreméltó buzgalmu szerep­
lőiből Elczner Berta és Vogelhut Gyula páros 
jelenetét kell kiemelnünk, akik a „Mézes 
hetek után“-ban sikerűit játékot mutattak be.

A vendégszereplők közül dr. Boldis Dezső­
nek és Martincsek Károlynak lelkesen tapsolt 
a közönség a zongorával kisért szép tárogató 
nótákért. Szereplésük két első számát saját 
szerzeményeikkel töltötték be. Fülbemászó 
két dallam volt az, olyan előadásban, hogy 
a közönség nem akar! kifogyni az éljenzésből.

Kiváló előadást mutatott be Veszély Imre 
a „Hajnal uramu melodrámának előadásával. 
Mély érzésével, mely kellemes csongésü 
hangjában a drámai részekhez való alkal­
mazkodásában kifejezést nyert, tökéletesen, 
vissza tudta adni a költemény minden szép­
ségét. Dr. Boldis Dezső közismert ügyes 
játékával kisérte zongorán.

Az est kimagasló pontja Andalíts Irma 
cimbalom- és zongorajátéka volt. A közön­
ség feszült figyelemmel kisérte játékát. Szé­
dületes technikáján elfáradt a szem, ha 
követni akarta volna. A legnagyobb nehéz­
ségeket olyan könnyen, oly játszva végezte, 
hogy játékával mindenkit csodálatba ejtett. 
Liszt VI. Rhapszodiáját játszotta, olyan darabot 
tehát, melynek alaki része a legnagyobb 
fokú gyakorlottságot, eszméje pedig töké­
letes művészt föltételez. S ezt pedig sike­
rült teljes mértékben visszaadnia. A csendes, 
nyugodt lelki hangulatból, melyet játékának 
első ütemeivel megalapozott, vitte, megragadta a 
közönséget magával a kedélyhullámzás skálá­
ján fölfelé, mig végső akkordjáival a lelke­
sedés legfelsőbb fokára emelte. S mikor az 
utolsó hang is elhangzott s a közönség föl— 
csigázott lelkesedésével magára maradt, a 
hangulat tomboló éljenzésbe és tapsviharba 
ment át, mely csak akkor szűnt mog, amikor 
a művésznő újból megszólaltatta a zongorát, 
hogy abból az előbbiekhez hasonló hangokat 
váltson ki. Az ünneplés újból kitört s hosszú 
időbe telt, mig lassan-lassan elült annyira, 
hogy az előadást folytatni lehetett.

A ruttkai vasutas munkások által rende­
zett Szilveszter-ostély is sikerült. A közönség 
tömege megtöltötte Turócvárraegye legnagyobb 
termét. A műsor valamennyi pontját kitűnő 
előadásban láttuk. Természetesen a munkás- 
dalárda újra kitett magáért, igazán bámulatos, 
hogy egyszerű munkások ilyet tudjanak pro­
dukálni s ezt tisztán kitűnő szervezettségüknek 
köszönhetik. A hangverseny után tánc volt, 
mely világos reggelig tartott.
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Magunkról —
magunkért.

Huszonhat esztendeje immár, hogy 
édes hazánk eme legészakibb részén, 
a nemzetiségi mozgalmak hullám­
verései közt, a hazaszeretettől át meg 
áthatott szívvel, lankadatlan kitartás­
sal és buzgalommal védjük ama leg­
szentebb érdekeket, melyeknek hű­
séges istápolását a magyar nemzeti 
állam fenséges eszméje kötelessé­
günkké tesz.

Nem dicsekszünk a sikerekkel, a 
melyek önzetlen működésűnk nyomán 
fakadtak. Elég ha megemlítjük, hogy 
lapunk immár felküzdötte magát a 
Felvidék magyar sajtóorgánumainak 
azon legelsőbbjei közé, melyeknek 
hangja nem vész el nyomtalanul, sőt 
a közvélemény irányításában, a nem­
zeti érdekek védelmi harcában hatá­
rozott súllyal bir mindazok előtt, kik 
velünk együtt lelkesednek a legrna- 
gasztasabb nemzeti ideálokért.

A jóleső elismerés, mely abból a 
szerény, de lelkes csoportból, mely 
zászlónk alá szegődött, felhangzik 
felénk: a legszebb jutalma igyeke­
zetünknek, törhetetlen fáradozásunk­
nak. S amint a múltban, úgy a jövő­
ben is mindenkor az lesz a legfőbb 
törekvésünk, hogy közönségünk eme 
lelkes támogatására és szeretetére 
tőlünk telhetöleg rászolgáljunk.

Mint eddig, ezentúl is szeretettel 
öleljük fel édes hazánk érdekeit s a 
folytonos küzdelmek közt megedzett 
tollal szállunk síkra azok ellen, kik 
becsületes és vallásos népünk lelkét 
és szivét hazug jelszavakkal meg­
mételyezni s őket a közös haza szere- 
tetétől eltántorítani s a velük egy 
ezredévet békés egyetértésben átélt 
magyar nemzetet önző célokból meg- 
gyülöltetni igyekeznek.

S ha valaha, úgy ma, midőn az 
izgatók által felkavart szenvedélyek 
szerteszét dühöngnek, még inkább 
szüksége van lapunkra mindazoknak, 
kik a nemzetiségi urak kicsinyes cél­
jait, bomlasztó törekvéseit a maguk 
meztelenségében megismerni és érté­
kelni kívánják.

Nem gyűlöletet, csak igazságot 
hirdetünk. Nem az emberi szenvedé­
lyekre, hanem azok bölcs belátására 
építünk. Nem zavarok támasztása s 
ezek fanatikus élesztése, hanem ezek 
elsimítása s a békés megértés a mi 
célunk. Nem a meglevő rend felfor­
gatását, hanem ennek a kor kíván­
ságai szerint való fejlesztését szol­
gáljuk.

Mindeme nemes igyekezetünkben 
azonban csak akkor érhetünk el hat­
hatós sikereket, ha kivétel nélkül 
zászlónk alá szegődnek mindazok, a 
kik lelkes és igaz hívei a nemzeti­

ségi áramlatok hullámai által ostro­
molt felvidéki magyar társadalomnak 
s nélkülözhető filléreikkel anyagilag 
is támogatására sietnek annak a küz­
delemnek, melyet a legszentebb fo­
galom : a haza érdekében megvívunk. 
■ Reméljük, hogy a magyar haza- 

has közönség kellőleg értékelni fogja 
elhatározásunkat s nehéz vállalkozá­
sunkban, mellyel égető szükséget kí­
vánunk pótolni, legalább az anyagiak­
ban segítségünkre siet.

Épp ezért már most bizalommal 
fordulunk a közönséghez s kérjük, 
hogy lapunk előfizetői sorába belépni 
szíveskedjék.

Előfizetési felhívás!
Tisztelettel felkérjük a t. elő­

fizetőinket, kiknek előfizetésük 1907. 
végével lejárt, szíveskedjenek azt 
mielőbb megújítani.

Azon t. előfizetőinket, kik elő­
fizetéseikkel hátralékban vannak, ez­
úttal is tisztelettel kérjük, hogy hát­
ralékaikat kiadóhivatalunkba mielőbb 
eljuttatni szíveskedjenek.

A  „Felvidéki Híradó* előfizetési ára:

Egész é v r e ---------------------- 8 kor.
Fél é v r e ----------------- — 4

A kiadóhivatal.

H I R_E K.
Bűntény e vagy baleset,

Nehéz kérdés foglalkoztatja az illetékes 
hatóságokat és a helybeli csendörséget. Doli­
nán egy egyedül lakó embert találtak a szoba 
padlózatán halra, ruháitól teljesen megfosztva. 
A holttest már napok óta ott hevert az el­
hagyott házban, mikor egy kiváncsi szolgáló 
rátalált.

A titokzatos eset részleteiről a kővetke­
zőket jelenthetjük:

Jarkovszky Simon dolinái lakos a helybeli 
székgyárban volt alkalmazva, mint előmunkás. 
Falujából járt be a gyárba s minden este 
több társával egyetemben, visszatért kicsiny 
viskójába, hogy az elmúlt nap fáradalmait 
kipihenje.

Néhány év előtt súlyos csapás érte. Gyer­
mekágyban elvesztette feleségét s öt apró 
gyermekkel egyedül maradt otthonában. Ez 
időtől kezdve, a különbon is részeges ember 
annyira az ivásnak adta magát, hogy a gyer­
mekek nevelését és gondozását teljesen el­
hanyagolta, ugyannyira, hogy az apróságok 
gondozását az árvaszék vette kezébe.

A gyárban a karácsonyt megelőző napon 
volt utoljára, hol felvéve járandóságait, az 
ünnepekre mindenféle bevásárlásokat eszkö­
zölt s igy ellátva magát a szükségesekkel, 
hazament. Hogy otthon azután mi történt, 
az a titokzatos része a szörnyű eseménynek.

Buocz Károly dolinái lakos szolgálói, kik 
tejet hordanak be a városba, mindjárt az 
ünnepeket követő reggel észrevették, hogy 
a szélső házikó udvarra nyiló ajtaja, ahol 
Jarkovszky lakott, félig nyitva van. De ismer­
ve a szerencsétlen ember rendetlen voltát, 
ügyet sem vetettek rá, azt gondolva, hogy va­
lószínűleg csak rövid időre távozott valahová 
s az ajtót nyitva hagyta.

Ez a jelenség azonban másnap sőt har­
madnap is ismétlődött, végre is rászánta ma­
gát az egyik leány s benézett a szobába.

Rettenetes látvány tárult szemei elé. A 
szerencsétlen Jarkovszky ott feküdt a szoba 
padlózatán, lábbal az ajtó felé, teljesen meg- 
kékült testtel, anyaszült meztelenül, hasig 
teljesen sárosán, piszkosan.

A szolgáló az ijedtségtől vacogó fogakkal 
mesélte el a szörnyű esetet urának és a 
szomszédoknak, kik seregestül tódultak a sze­
rencsétlenség színhelyére. Buocz Károly pedig 
nyomban jelentést tett az esetről a főszolga­
bírói hivatalban.

Az esetet főleg az teszi misztikussá, hogy 
mikép került a ruháitól teljesen megfosztott 
holttest a szoba padlójára s hol lett az tel­
jesen piszkossá és sárossá.

A bevásárolt élelmi cikkek telesen érin­
tetlenül hevertek szerteszét a szobában, honnan 
nem hiányzott semmi, de pénzt egy krajcárt 
sem találtak az egész lakásban.

Velits Antal szolgabiró Petrikovich János 
járási orvossal, nyomban a jelentés vétele 
után kiszállt a községbe, hogy a szokásos 
hullaszemlét megejtse, de egyelőre semmi 
gyanús körülményt sem állapítottak meg s a 
szerencsétlen, a hatósági orvos véleménye 
szerint, széngázmérgezés áldozata lett.

A hatósági orvos véleményével szemben 
azonban sokan azt állítják, hogy Jarkovszky 
bűntény áldozata.

Kíváncsian várjuk, mit fog kideríteni csend- 
őrségünk, mely már annyiszor jelét adta 
bámulatos ügyességének, hogy egy cseppet 
sem lepődnénk meg azon, ha a nyomozás 
eredménye a mi feltevésünket igazolná.

Magyar Isteni tisztelet. A romai kato­
likus templomban a folyó hó 12-én tartatik 
meg a havonkénti szokásos magyar isteni 
tisztelet. A szent beszédet Jung Szilveszter 
segédlelkész fogja mondani.

ÜJ közigazgatási gyakornokok. Várme­
gyénk főispánja a megüresedett közigazgaz- 
gatási gyakornoki állásokra Zdborszky Nándort 
és Zdthureczky Miklós drt nevezte ki. Az 
előbbit a stubnyafrrdöi főszolgabírói hivatal­
hoz, az utóbbit pedig a központba rendelte be 
szolgálattételre.

A megyéspüspök karácsonyi adományai.
Radnai Farkas dr. püspök a karácsonyi 
ünnepek alkalmából Besztercebánya szegé­
nyeinek 300 koronát ju tta to tt; az irgalmas 
nővérek intézetének 200 kor-t, a püspöki 
papnevelőintézet növendékeinek ugyancsak 
karácsonyi ajándékképen 200 koronát ado­
mányozott.

___________________________________5

fcztcrházy-Cognac, )t»bcrt „Gentry Club”  pizsgí
eredeti gyári árakon kapható STEINER SAMU-nál Turócszentmártonban.



F E L V I D É K I  H Í R A D Ó6

Várni egye bál. A megye ifjúsága pénteken 
délután értekezletet tartott, hogy ez idei 
megyebálról tanácskozzék. A szép számban 
összegyűlt ifjúság a bál elnökéül Beniczky 
Kálmán alispánt választotta meg, a jegyzői 
teendők részére Zdthureczky Miklóst, a pénz­
tári toendők részére Viiviczky Istvánt kérte 
fel, az ellenőrségi tisztlel Dr. Lax  Tivadart, 
a bál rendezésével pedig dr. Rakovszky Ivánt 
és dr. Boldis Dezsőt bizta meg. Elhatároz­
tatott, hogy védnökül a vármegye főispánja 
fog felkéretni. Az értekezlet határozata szerint 
a vármegyebál a kórház javára, január hó 
18-án fog lefolyni. Ami különös érdekességet 
kölcsönöz a mulatságnak, az, hogy a megyebál 
ezidén jelmezes lesz és igy ismét szép és 
tarka képet fog nyújtani a megyeház nagy­
terme. A jelmezben való megjelenés nem 
lesz ugyan kötelező, de a rendezőség ezúton 
is telkér mindenkit, ha csak lehet, jelmezben 
jelenjék meg. A meghívót a napokban fogják 
szétkuldeni.

A bűnbánó csernovai tótok. A f é l r e ­
vezetett csernovai tót nép kezdi belátni, hogy 
csak velünk egyetértésben élhet e hazában, 
ha ellenünk támad, — elpusztul. A vizsgálati 
fogságból kikerült tótok a napokban felke­
resték Fischer rózsahegyi adminisztrátort, 
kinek elmondották, hogy szánjákbánják bűnü­
ket. A csernovaiak a lelkész tanácsára bűn­
bánó levelet Írtak Párvy szepesi püspöknek 
és a levelet a lázadás vezérei közül Lajcssák 
Vendel, Javorka János és Szliácsán András is 
aláírták, akik még vizsgálati fogságban van­
nak. Fischer plébános megígérte a népnek, 
hogy kérni fogja a püspököt, hogy amennyi­
ben a nép tényleg megváltoznék, az uj 
templomot a húsvéti ünnepek előtt szentelje 
fel.

mnnkásszerenosétlenség. Paulinyi Lajos 
géplakatos, a ruttkai vasúti főműhelyben egy 
esztergapad tisztogatásával foglalatoskodott s 
eközben kezét oly szerencsétlenül kapta el 
a mozgó gép, hogy hüvelyk-, mutató- és 
középujját súlyosan összezúzta. A sérülés gyó­
gyulása hossztibb időt fog igénybe venni.

& Fmke óvónői érdekében. A Fmke 
elnöksége, a jubiláris közgyűlés határozatához 
képest, az egyesületi óvónők fizetésének ren­
dezése s illetőleg az állami óvónők fizetésével 
és egyéb jövedelmeivel egy összegben való 
megállapítása tárgyában, alaposan indokolt 
fölterjesztést intézett Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. Egy 
állami óvónő — fejtegeti meggyőzően a föl- 
terjesztés — akit a véletlen szerencse az 
óvónő-képezdéböl egyenesen valamely állami 
óvodához juttat, huszonöt évi szolgálat után, 
tehát 43 éves korában, az ötödéves korpót­
lékokkal és személyes pótlékkal együtt évi 
1500 korona fizetésig viheti föl, tnég ha egy 
pillanatig sem szolgált nemzetiségi vidéken. 
Egyesületünk óvónői ellenben, akik mind­
annyian és állandóan nemzetiségi vidéken 
szolgálnak, huszonöt évi szolgálat után sem 
vihetik többre, mint legföljebb 700 korona 
évi fizetésre. Hosszú, nohéz és hazafias szol­
gálatuk jutalma tellát, az, hogy öreg napjaik­
ban még fele fizetésük sincs, mint az állam 
óvónőinek. Miután az egyesület, óvónőinek 
ezen aránytalan és igazságtalan javadalmazá­
sát, megfelelő alap és anyagi eszközök hiá­
nyában, bolátható időkön belül és a saját 
erejéből rendezni nem képes, a vallás és köz­
oktatásügyi miniszterhez fordul s azon az

alapon hogy a kisdedóvás ma már állami 
feladat, arra kéri a minisztert, hogy az összes 
egyesüleli óvónőket nevezze ki állami óvó­
nőknek vagy pedig évi 2600 korona külön 
államsegélvlyel nyújtson módot az egyesület­
nek arra, hogy óvónőinek évi fizetését 800 
koronára emelhesse s egyidejűleg adja meg 
az egyesületi óvónőknek az ötödéves korpót­
lékot s az állatni óvónőkkel egyonlő szemé­
lyes működési pótlékot. Az egyesület, egyben 
fölkéri a Felvidék összes országgyűlési kép­
viselőit, hogy ezon méltányos és humánis 
kérését a miniszternél támogatni szíveskedje­
nek s a mennyiben időközben intézkedés nem 
történnék, a vallás és közoktatásügyi tárca 
költségvetésének tárgyalása alkalmával tegye­
nek- megfolelő indítványt.

Egy éjjeli őr szerencsétlensége Ruttkay 
József 46 éves éjjeli őrt, a kassa-oderbergi 
vasút alkalmazottját, az elmúlt héten, az állo­
másról hazamenőben, súlyos szerencsétlenség 
érte. Amint a 117, számú őrház mellett levő 
hídon áthaladt, oly szerencsétlenül lépett két 
deszka közé, hogy a nyílásba került lába 
kettétört. A szerencsétlenséget Zwick Ferenc 
pályaőr vette észre először, ki a poruljárt 
éjjeli őrt bevitte az állomásra, hol Szoldrik 
Vilmos dr. nyújtotta neki az első segélyt. 
Másnap reggel a tescheni kórházba szállították 
a szerencsétlenül járt éjjeli őrt.

Tfiz volt Felsőstnbnyán az elmúlt vasár­
nap virradóra. Frindt János gazda csűre égett 
tejlesen porrá, a felhalmozott takarmánnyal 
egyetemben. A tűz oka, a községi lakosok 
véleménye szerint gyújtogatás, mert rövid 
időközben ez már a harmadik eset. Az első 
kettőt, miután idejekorán észrevették, sikerült 
lokalizálni. A csendőrség erélyesen nyomoz a 
gonoszlelkü gyújtogató után.

A hazafias tótság szervezkedése. Rózsa­
hegyről jelentik : A város legelőkelőbb tót 
ajkú polgárai gyűlést tartottak, melyben meg­
alakították a rózsahegyi magyar polgári kört. 
A belépőnyilatkozatot 400 polgár irta alá, 
mindannyian majdnem kivétel nélkül tét szü­
letésű polgárok. A kör megalakítására a kö­
vetkező fölhívást bocsátotlák ki, mely érdekes 
világításban mutatja be a felvidéken uralkodó 
viszonyokat: Rózsahegy társadalmi életében 
az utolsó két éviized óta óriási visszaesés 
mutatkozik. Valamikor, nem is olyan régen, 
Rózsahegy városát Kisdebrecen díszes jelző­
jével illeték mindazok, akik Rózsahegy pol­
gárságának hazafias gondolkodását ismerték. 
A nemzetiségi izgatok azonban, akiknek alat­
tomos működését jól ismeritek, fölhasználták 
a pásztor nélküli nyájat és sajnos rossz 
irányba terelték a népet. Mi ki akarjuk ra­
gadni a tótajku polgárságot az izgatók vesze­
delmes karmai közül és a hazafiasság szent 
Útjára akarjuk vezetni. A megalakult rózsa­
hegyi magyar polgári kör nem kíván politi­
kával foglalkozni. Mindon pártpolitika mellő­
zésével célunk a hazafiasság terjesztése. Zász­
lónk minden jelszó nélkül az ezeréves trikolór 
büszke turuljával.

Harmlno év. A Pesti Hirlap az uj évvel 
harmincadik évfolyamába lép. Három évtized 
alatt Magyarország legkedveltebb, legelterjed­
tebb lapja lett. Az olvasóközönség szoretetére 
mindenképen igyekszik is rászolgálni. Politi­
kai irányát illetőleg minden párttal szemben 
független, szókimondó; társadalmi kérdésekben 
szabadelvű, demokratikus; szavát lelkesedés­
sel emeli mindig a közönség érdekében, mert

minden sorával a közjót igyekszik előmozdí­
tani. Jeles publicisták és politikusok Írják 
vezércikkeit; elsőrangú, kedvelt irók a tárcáiig 
humoros cikkeit; kiváló újságírók szerkesztik 
a rendes rovatait. Kimerítőbb országgyűlési 
tudósítást egy lap sem közöl; színházi és 
hír-rovata a leggazdagabb; a közönségtől 
oly igen kedvelt szerkesztői üzenet pedig 
minden nap annyi van benne, amennyi más 
lapnál egész héten sem gyüi össze. Ez a 
mindennapi szívélyes érintkezés az olvasó- 
közönséggel és az apróhirdetések rengeteg 
felszaporodása kétségbevonhatlan bizonyságai, 
hogy a Pesti Hirlap ma az ország legelter­
jedtebb, legolvasottabb lapja, mely azonkívül 
a leggazdagabb tartalmú is. Ugyanazon árért 
sokszor kétszer annyit ad, mint más lap; 
minden nap 32—36, vasárnapokon 64 olda­
lon, ünnepi alkalmakkal ennél is nagyobb 
terjedelemben jelenik meg. S mindezen télül 
rendkívüli kedvezményekben is részelteti elő­
fizetőit akik karácsonyi ajándékul kapják a 
Pesti Hirlap nagy képes naptárát, mérsékelt 
áron rendelhetik meg a Divat-Szalont, leszál­
lított áron szerezhetik meg a Légrády Test­
vérek kiadásában megjelent képeket. Jó 
szívvel ajánlhatjuk azért t. olvasóink figyel­
mébe a Pesti Hirlapot, melynek előfizetési 
ára egy hóra 2-40, negyedévre 7 korona, 
félévre 14 korona, a Divat-Szalon cimü: 
diszes kiállítású divatlappal együtt 9 korona.. 
Aki most rendeli meg először és egyszerre 
7 koronát küld be, az kívánatra ingyen és 
bérmentve megkapja addig mig a készlet, 
tart, a Pesti Hirlap Naptárát 1908-ra, mely 
a naptári részen kivül rendkívül gazdag tar­
talommal és 40 oldal képpel jelent meg, 
közhasznú és mulattató részszel, kemény 
kötésben, több mint 200 oldalon. — A kia­
dóhivatal cime. hova a megrendelést küldeni 
ke ll: Budapest, V., Váci-körűt 78.

Ami Jól Ízlik, az a szervezetnek rende- 
j sen hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok,
| különösen gyógyszerek. A *Scott-féíe EmuUióu 
I feltétlenül jó izü, könnyen emészthető össze- 
I állítása a csukamáj-olajnak,-melyet gyerme­

kek is előszeretettel vesznek. Kapható a 
gyógyszertárakban.

ISKOLAI ÜGYEK. 

Hézimunhatanfolyain LiptúszenMIóson.
Beöthy Vladimír, a liptószentmiklósi pol­

gári iskola tevékeny igazgatója, egy igen 
életre való s nagy horderejű eszmét akar 
megvalósítani, a vezetése alatt álló iskola 
keretében. Szervezni óhajt egy női kézimunka 
tanfolyamot:

Az erre vonatkozó, tájékoztató felhívásából 
közöljük a következőket:

A liptószentmiklósi állami polgári leány­
iskolával kapcsolatosan a jövő iskolai évtől 
kezdve a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek 1898. évi 39920. sz. rendeletével 
szervezett női kézimunkatanfolyamot óhaj­
tanánk létesíteni, ha ahhoz megfelelő számú 
növendék jelentkezése megfelelő alapot szol­
gáltatna.

Nagy azon leánynövendékeknek a számát, 
kik a IV. polg. iskolai osztály elvégzése 
után, ha módjukban van, gyakorlati és nyelv­
beli műveltségűk betetőzése végett külföldi 
különféle női tanfolyamokra iratkoznak be
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mig  1—2 évre; de még nagyobb áron 
14—18 érés leányainknak a siáma, kik a 
IV. osztály elrégzése után nem lérén céljuk 
s nem állrán módjukban a továbbképzés, 
ralóságos teherként nehezednek anyjuk lelki- 
ismeretére, kik ép ebben a korban nem tud­
ják mit kezdjenek a serdülő leánykára!, ki 
komoly munkára, nagy leánynak még fiatal, 
gyermeknek pedig már nagy.

Valóságos áldás e szempontból a női kézi­
munka 1 - 2  éves tanfolyama, mely hazánk 
Ven sok pontján rohamos fejlődésnek indult 
áz egyes polgári leányiskolákkal kapcsolatban. 
Elvonja ez a serdülő leánykát a rétkes semmi- 
teréstői betetőzi s megerősíti gyors feledésnek 
induló szellemi műveltségét s oly gyakorlati 
képzettséget nyújt a nönok, melynok minden­
napi hasznát látja mint anya és mint házi­
asszony vagy gondtalan megélhetést nyújt a 
magára maradt kenyér és állás nélküli nőnok.

Röviden közlőm a tanfolyam szervezetének 
tőbl) vonásait.

A tanfolyamra rendes tanulóul felvehető 
bármely nyilvános polgári vagy felsőbb leány­
iskola IV. osztályát végzett minden oly leány, 
ki életének 20-ik évét még meg nem haladla. 
Kivételesen azonban oly nők is felvehotök, 
kik a IV. osztályt nem végezték el ugyan, 
de arravalóságukat igazolják.

A női kézimunkatanfolyam mint kiegésziíő 
rész szerves kapcsolatban van a polgári 
leányiskolával. Igazgatása és rendtartása 
közős. Ugyanazon dijak fizetendők tehát a 
a tanfolyamon, mint a polg. leányiskolában. 
(Egész évre: Tandij 12 korona beiratási dij 
1 korona 80 fillér.) A tanfolyam tartama két 
év, de a szülők kívánságára megengedhető, 
hogy a kétóvos tanfolyam végoztével a hall­
gatók továob is látogathassák azt.

Tanítási tárgyak:
a) Magyar nyelv és irodalom j
b) Ekitményi ra jz ;
c) Kereskedelmi es könyvviteli ismeretek;
d) Kézimunka.
I. Varrócsoport:
o) Fehérnemüek szabása és varrása; a 

kézi- és gépvarrás különböző nemei; fehér- 
nemüek rajzolása és kiszabása, természetes 
nagyságban papirosból, később vászonnemübői. 
Varrás, később különböző rendszerű gépeken.

ó) Felsőruhaszabás és varrás, gyermek- 
ruhák és női ruhák készítése, kezdve a leg- 
egyszorübb formákon; tovább haladva a 
divatképek követelményei szerint készítendő 
öltözetekig. Mértékvétel, szabásminták rajzo­
lása. Kiszabás. Rubavarrás.

c) Vegyes munkák a helyi szükségletnek 
megfelelöleg, nevezetesen divatárumunkák, 
bábuöltőztetés, stb.

II. nimzücsoport;
u) Fehér, színes és mühimzés. A kézi 

fehérhimzés különböző nemei: u. ra. hurko- 
lás, tömött és likacsos hímzés; ugyanezek 
gyakorlása kereten.

b) Színes és mühimzés. Monogrammok 
hímzése: stilszerü compositiok alkalmazása, 
különös tekintettel a kalotaszegi szőttes és 
varrottas kedveltebb darabjain, a régi ur- 
asztalkendőkön és oltári térítőkön alkalmazott 
Magyar motívumokra.

c) Vegyes munkák a helyi viszonyoknak 
Megfelelöleg. Csipke varrás, horgolás, cső in ó- 
2ás. A magyar motívumokról a növendékek 
kísérletet tesznek stilszerü compositiók készí­
tésére.

A szervezés főfeltétele azonban a megfő 
lelő számú jelentkezés.

Felhívom ennek folytán városunk és 
szomszédos vármegyénk müveit közönségét, 
intézetünk volt és jelenleg végző növendékeit, 
valamint, a más városokban végzett, de még 
20 évet meg nem haladott hölgyeket, hogy 
az esetleg 1908. év szeptember elején a fenti 
szabályzat alapján megnyíló tanfolyamon való 
részvételre buzdítsák az érdekelteket. Jelent­
kezéseket az áll. polg. leányiskola igazgató­
sága (d. e. 9 — 11, d. u. 2—4 óra között) f. 
évi január hó 15-ig elfogad.

E jelentkezés eredményétől tétetnek füg­
gővé a szervezés iránti hivatalos lépések 
megtétele.

Hivatalos rész.
6. szám 

~ 1908.
Valamennyi áll. isk. Gondnolcságnak.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minister 
urnák 1907. évi 99000. sz. rendeleté dacára 
sajnosán tapasztalom, hogy egyes tanerők 
minden igazolás és előleges szabadságolás 
nélkül mulasztanak — sőt napokon át szü­
netel az iskola is, miért is ismételten fel­
kérem, hogy az egyes tanerők a legszigorúb­
ban figyelmeztetendők kötelességeiknek pon­
tos teljesítésére, mert az ok nélküli mulasztók 
ellen a fegyelmi eljárást fogom megindítani.

Turócszentmárton, 1908, január 3-án.
Dr. Künsztler Károly, s. k. 

kir. tanfelügyelő.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék, gyorsan elhárit a SCOTT- 
féle Emulsio, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyereje, s emellett ízletes és könnyen 

emészthető. A legmakacsabb 
beteg is gyorsan hozzászokik a

SCOTT-féle
EMULSIÓ

hoz, mely a leggyengébb gyomor­
nak sem okoz nehézségeket.

áz Emulsió vá-

J H I i  ESI/ eredeti üveg ára Z K 50 fillér.
ászt — kérjük 

figyelembe 
venni.

Kapható a gyógyszertárakban.
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rOROFF
L E G E L Ő K E L Ő B B  |

O R O S Z ;  (
ÍEAMARKA.r

KÖZGAZDASÁG.

Rtittkái), a REISZKUP-féle bázbaij 
— az állami iskolákkal Szemben —

szép üzlethelyiség
kiadó, V agy  e s e t le g  a  b á z  e la d ó .

Az nj amerikai bevándorlást törvény.
1907. év nyarán egy amerikai bizottság járt 
ideát Európában, amely az egyes országok 
kivándorlási viszonyait tanulmányozta. A 
bizottság befejezte munkálatait s az amerikai 
berándorlási törvény revizóját tárgyalja, 
javaslatát most terjesztette a szenátus elé. 
Az uj javaslat több oly pontot tartalmaz, 
mely a magyarországi kivándorlást közelről 
érdekli. A lényegesebb ujitások első sorban 
a bevándorló értelmiségének vizsgálatára 
ronatkoznak. A jövőben ugyanis megkívánják 
minden bevándorlótól, hogy legalább saját 
anyanyelvűn Írni, olvasni tudjon, továbbá 
hogy erkölcsi bizonyítványt hozzon magával, 
melyben saját községének elöljárósága iga­
zolja, hogy az illető bevándorlót közönséges 
bűntett nem terheli és a miatt még törvény 
elé nem került. A javaslat azt is megszabja, 
hogy a jövőben tiltassék meg az az eddig 
nagyon is szokásba jutott eljárás, hogy 
berándorlókat az előre mogváltott jegy bekül­
désével hozzanak át Amerikába. Ez a korlá­
tozás a családtagokra is kiterjedt, kivéve, az 
előreváltott jegy beküldőjének a feleségét és 
annak kiskorú gyermekeit. Végül pedig azt 
ajánlják az uj javaslat szerkesztői, hogy 
tizenkét hónapon beiül ugyanazon nemzotiségü 
bevándorlókból csak ötvenezer egyénnek 
engedtessék meg a partraszállás. Az utóbbi 
két pontnak az éle főleg a magyar és olasz- 
országi kivándorlás korlátozását célozza, mert 
a lefolyt évben mintegy négyszázezer olasz 
és majdnem ugyanannyi magyar és osztrák 
alattvaló érkezett Amerikába. Az uj javaslat, 
mint látható, Európa északi országaiból érkező 
kivándorlóknak kodvoz, ellenben, a déli és 
keleti országokból érkező kivándorlást vissza 
akarja szorítani. ____________________

Szerkesztésért felelős: Dugovlch Titus.
Helyettes szerkesztő: Boldizsár Boldizsár.
Kiadótulajdonos: Moskóczl Ferencné,

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, miszerint az ország minden részé­
ben előnyösen ismert, 1810-ben alapított

HPLTEHBERGEH B ÉL I, K IS S I
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosógyári céget 
Turócvármegye részére én képviselem. — Elvál­
lalok a legjutányosabb árak mellett festés és 
vegyi tisztításra férfi és női ruhákat, függönyö­
ket, nyakkendőkel, kézimunkát, kesztyűket s tb .; 
továbbá gőzmosás s vasalásra gallérokat, kézelő­
ket, ingeket stb. Gyászesetben ruhák soronkivül 
festetnek feketére. A felek a képviselet igénybe­
vétele által megszabadulnak a csomagolás kelle­

metlenségeitől, valamint a postaköltségektől.

R E I S Z  L I P Ó T ,  Turócszentmárton. 
__________________ _________________ m

» V é ü je g y . „ H o rg o n y t*  #

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expellerjj

I eK7 régiónak bizonyult háziazer, mely már 
sok é r  óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznál es meghűlé­
seknél, be dörzsölésképpen használva.

F i g y e lm e z t e t é s .  Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 

| olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony4* 
védj egy gyei és a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 
K —.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min- 

I den gyógyszertárba* kapható. — Főraktár: 
Török  J ó z s e f  gyógyszerésznél, B u d a p e s t

Dl Richter jy ú jy s z trU n  tz  „Arany arosiliaiioz',
P rá g áb a n , Elisabethstrasse 5 neu. é 

* Mindennapi szétküldés.

Turócvármegyei raktár: Schönaich Viktor gyógy­
szerésznél Znióváralján — és Toperczer Sándor 

gyógyszerésznél Turócszentmártonban.
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Wii liksi
fűszer, csemege, délígyümölcs, 
szeszesitalok, borok, üveg- és 
porcellán-áruk nagy raktára

TuröcszEntmérton.

Rheuma és vértisztitás!
Tisztítani a vért! Egy vértisztitókura úgy az 

egészséges, mint a beteg embernek feltétlenül szük­
séges! Egy kitűnő, a széles világban közismert 
vértisztitószer Grundmann P. gyógyszerész (Berlin, 
SW., Fridrichstrasse 207.) antireumatikus vértisztitó 
teája. Mint háziszer ajánlatos romlott savak, ki­
ütések, bőrviszketeg, reuma, hólyag és vese­
bajok, vértolódás stb. esetén és ezért nem szabad 
egy családban sem hiányoznia. A tea beszerezhető 
Grundmann P. gyógyszerésznél Berlin, SW., Fridrich­
strasse 207. Próbát és képes brosúrát ingyen küld. 
Eredeti csomag 1, 2 és 4 korona. Magyorországba 
vámmentes.

F eg y v e r e k ,  revolverek
m intha másutt részletfizetésre vásárolna.

§ j B p  K é r j e  i n g y e n  é s  b é r m e n t v e  l e g ú j a b b  á r j e g y z é k e m e t .  
Halászati, vadászati, torna, uszá ás egyéb sportcibkehből állandóan dús raktár I

c n |  r V P C I  f  fegyver-és sportcikkek üzlete Naponta 100 csomagot
r l _ f L < L / C r o I  L<. Buda pest , vii, Rákóczt-ut 6. küldök vidékre! ~ M

ó b  J a j  ! K ö h ö g é s ,  r e k e d t s é g
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatása0 Egger mellgasztillüi
az étvágyat nem ron tják  és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 és Z borona. Próbadoboz SD fillér.
Fő- és szétküldési rak tár:

M egfojt ez az átkozott „ N Á b O R "  g y ó g y s z e r t á r
köhögés! Budapest, VI., Váci-körut 17.

E  I j e O !

W JM I 
Egger mellpasztillája 

hamar meggyógyitott I

K ap h ató  T u ró c sz e n tm á r to n b a n: Toperczer Sándor gyógyszertárában

I
9«Ját értükében L E O P O L D  G Y U L A ? 00 MM)Af

1

ABVEHS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség. pBűW
K é rje n  h a tá ro z o tta n  t TraxJ

G a r v e  n s - s z i v a t t y u t
G a r v e n g - m ü v e k .  W I E N  X X 7 3 .
Lnaletii Magyarít «, léM tlL Iriny iik  iityia és Mrmntn.

Ty ú k s z e me t ,  bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYDKSZEHHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sóeborszesz az

ERÓ sósborszesz
ára 2 K, 1 K és 80 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
i r r n r  vigyésxeö és koz- 
JtJ.álUd sistlksi laboratórium. 

C T 6  R, B A R O S S - U T .

C i e m e g e - k e a i e r y e k
BARTA-Téle .n jo l fT Q m ík.b.J5u*A  

I-. bús- és főzelék-

B É L H U R U T
(hasmenés), gjomorgörcn legjobb gyógy' 
szere a  BARTA-féle f e k e t e  Á fo n y a -
n é g y k o r ,  kapható gyógyszerészek­
nél. 6 üveget 8 k-ért bérmaotve szálbt

izek, szörpök, gomba-.
konzenreket, nem es borovicskát,

— legkitűnőbb minőségben szállit —
e l ő k e l A b b  f D i s c r e M k  k £ a  v e t í t é s é v e l  l e  e

Felkai Konzervgyár, Marta József
P e l k a  (S a e p e e a a e g ry e ) .  — K é r j e a  É v j e g y s é k e d

f r  VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉT7AGTTALAJISÍG, IDEGESSÉG 
'^Jágjltáaára a leghatásosabb készítmény a KRlEGM ER-fél

TOKAJI CHINA-VASB0R.;
Rendkívül keűemet izQ. erősít, tisztítja s  vért 

I  Kis Qvef ár* 8*20 kor. Nsgy üveg •  kér. Kapható ryórytármkban3  
LPostán küldi KOKON A-gYÓGY&ZEBTlB B séspest, Kálvle-tér.

PLATSCHEKVILM DS
•lismert legolcsóbb, legssolldsbb |

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Bsdspest, IV., Központi Várooház. (Károly-kflrut).

p á s  i n i  |  fényképészet! és festés is  ti műtermében

U l l  I l i i  BUDAPEST. VII, RÁtálM 38.
I l i  9  I I I  I  készülnek esik slsörintfö művészies 
1 I I  E I l L I  kivitelűin féngkápnaggitások, aquarell- 
■ ■■ ■ fa ola|festméngek. Másolások seigsmrs.
bázsongra. Iára. steönttsontra stb. Bross, függelék. tfi stb.. 
aprú flvegleslméngekkel. Porcellinba égetett fényképek slr- 
küvekre stb. MlrBI küldjék Inygen és bérmentve ár|eggzéket?

Doboza 2  kor. ___
Fosul azétkttidtj .Fehér (Is u ü b - itúitsmmíI

IU0APEST, HuneÁRIA-KŰBUT 91 
^ ĴtsghaJóvmeMjjjrfgyb^

M eglepő h a lad á s  I

F IC H TE N IN
a  legkiválóbb, szabadalm llag véd«K m m , ssaly m indenfajta tér* 
* e t  a  l a k á s b a n  ép agy, m int a t e l m i a S  h e r a y é t ,  v é a  
é a  l e r é l t e t f l t  és egyéb kari- és vetem éaybaa kártékeoy á l l a t ­
k á k a t  és azok p e t é i t  M t e e a l  M e g é l i .

Legroegbiibalóbb védSaser e s a a y o g  é e  é a r é u  e l lá s s .  
Használati u tasítás  merte* való a ljarái maUstt bittosiVuk

a  feltétlen eredményt.

D I A M A N T  é s  V A D A S
B u d a p e s t. V I I . ,  D a m ja n ic h -* . S S . -  Te lefen  8 1 -6 1 .

KÉZ PASZTÁJA
I aap alatt hlttataa kát
« =  Tégelye K 1-20 =.=>

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17. 

, . T e l  le t t  -  U tfco  k** I n g y e n .

PARISH a  f á j  a  f e j e
B e r e t v á s - M  I G R Á I  IV -  p a s z t i l l á t ,

mely 6 perez alatt m inden fejfájást m egszüntet I  v i . tV M « l ■ • s u t  8 M .ee ,
1 dohos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógysrertárban ós drogértibaa kapható. ■  ion s n k i  H )  R-tAI Uliibb. VttrtlgUáv

BERETUÁS TAMÁS KISPEST.
Ingyen postád szállitás 8 doboz rendelésnél. megálláhely u  leszes •AJyandvuek és J

halék feiá.^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schullep Hoszinó-éttem
VI., ANDRASSY-UT 39. *x.

Elsőrendű konyha t Naponta iens-estúiy Bsdapest, Táui-kfirat 18. u .

Dr KOVÁCSI.
hemopatiai rendelő-intézet*

Idd lt ketegségekheB 
szenvedék számára

KATZER
1~  ..,rm .ár.1 —Am,m1 llw ,| l.rM 

vffaM Sl ÜSMfa ISflfaW. I

EM  és toyMygobÉ I  
molgkát süsn véüá fém-Ora-B

Nyomatott a Magyar Nyomda gyorssajtóján. Turóczszentraárton, 190?.


